

洛阳·城事

小伙儿驾车将一孤寡老人撞伤,为筹钱给老人看病,其本就拮据的家庭陷入困境,但小伙儿的父亲说:

“如果老人治不好,我们全家为他养老!”



宁小亮(中)和父亲在病床前照顾老人

市场上难觅平价盐 市民询问去哪儿了

相关负责人:若需要1.5元一袋的食盐,可到一些平价超市购买

□记者 寇玺 文/图

最近,不少市民在逛超市时会发现,买不到售价1.5元一袋的食盐了,最便宜的都是2元一袋的精纯盐或海藻盐。食盐天天吃,怎么突然涨价了?《洛阳晚报》记者就此进行了走访。

食盐几次调价,市民难以买到平价盐

“之前是买不到1.2元一袋的食盐,改成了1.5元的小包装,现在连1.5元一袋的食盐也没了,最便宜的盐要2元一袋,这是咋回事儿?”有市民在网上发帖询问,时间间隔不长的几次食盐价格变动让人颇感不适。

对于这个情况,不少市民都有同感。程女士说,现在超市的食盐品种很少,最低的要2元一袋,最贵的要四五元。经营汤馆的陈师傅说,他前阵子还能买到1.5元一袋的食盐,这几天发现,常去的超市只有2元一袋的食盐了。因对食盐需求量大,这让还想购买1.5元一袋食盐的他犯了难。

记者走访发现,超市难觅平价盐

近日,记者走访了家乐福、王府井等超市,确实如市民所说,均未见到1.5元一袋的食盐,几家超市所售最便宜的食盐为2元一袋。家乐福超市杂货处处长王海龙说,食盐并非普通商品,需要持有食盐经营许可证才能销

售,且销售商不能随意定价,超市所售的食盐均为市盐业公司供货,对方提供什么样的货,超市就卖什么货。今年春节后,对方就没再提供1.5元一袋的食盐了,给出的解释是产品进行了更新换代,以后是否还会供应售价1.5元的食盐,他们也不太清楚。

1.5元一袋的食盐,多在平价超市出售

对于市场上难觅平价盐的情况,市盐业管理局盐政科科长赵兵解释,我市市场上供应的食盐品种和数量,均由省盐务管理局根据我市人口制订全年计划,再由厂家直接供应给市盐业公司。今年,我市的全年计划中1.5元一袋的食盐的供应量少了一半,约为1600吨,所以一些大型超市里销售的多为2元一袋的精纯盐。此外,我市市场上出现了和1.5元食盐包装相同的假冒伪劣产品,他们正在对其进行打击处理,这也是1.5元一袋的食盐难以在市场上看到的原因之一。

赵兵说,近几年,食盐的几次价格变动是产品更新的结果。目前,厂家利用不同工艺生产出的精纯盐颗粒更加均匀。在产品检测环节,也增添了多项对金属物质的检测,新品食盐虽然增加了成本,但更加健康。

“市民若需要1.5元一袋的食盐,可到一些平价超市购买,目前,这种食盐多投放到此类销售点。”赵兵说。



超市货架上标价为两元的食盐



核心提示

□记者 郭秩铭 实习生 罗颖 文/图

他们世代都是老实巴交的庄稼人,可能说不出一些大道理,但对是非对错很清楚。近日,宜阳县一个小伙儿驾驶三轮摩托车撞伤了一位88岁的孤寡老人。尽管家庭贫穷,但他全家顶着巨大的经济压力,承担起这份责任。

躲闪不及,小伙儿驾车撞伤老人

小伙儿宁小亮今年29岁,家住宜阳县香鹿山镇柏树沟村。昨日上午,《洛阳晚报》记者在中国人民解放军第150中心医院见到了他,他和家人正围着一张病床忙活。病床上躺着的老人,与他们非亲非故。

事情还得从几天前说起。8日上午,宁小亮开着

辆三轮摩托车,外出给家里的两头小牛犊拉饲料,途经赵老屯村时,路对面走来一位步履蹒跚的老人。山路狭窄,再加上刚下过雨,路面一侧有积水,老人跟宁小亮走到了道路同一侧。

两人接近后,老人可能有些紧张,左右躲避,宁小亮摸不清老人的动向,躲闪不及,

撞到了老人,结果连车带人翻进路边一个深约1米的坑里。他从坑里爬起来后,连忙找人把老人送到了县第二人民医院。经诊断,老人的头部受伤,腿部骨折,身体其他部位也有不同程度的创伤,伤情比较严重。

第二天,老人被转入中国人民解放军第150中心医院。

为省钱给老人看病,家人啃馒头吃

被撞伤的老人姓潘,今年88岁。潘老先生没有老伴儿和子女。事情发生后,村里人只联系到他的一个远房侄子潘万杰。潘万杰与宁小亮一家见面后,宁小亮一家当即向他承诺:“老人是我们撞伤的,我们一定负责到底!”之后,宁小亮和家人一直陪伴在老人身边。

几天的奔波后,宁小亮的眼中充满了疲惫和焦虑。他焦虑的是如何给老人凑够医

药费。他家里共有6口人,父母身体不好,没有劳动能力,全家就靠他一个人跟建筑队干活、出去打零工维持生活,家里经济拮据。

目前,为给老人治疗,宁小亮家已经花了两万多元,但仍欠医院六七千元的医药费。“这两万多元全是跟亲戚、邻居借的。”宁小亮说,家里没有一点儿积蓄,这两万多元对他们来说是一笔巨款。

眼看治疗费花完了,宁小

亮和父亲一直在外跑着筹钱,在医院看护老人的任务落到了他母亲肩上。为省点儿钱,他母亲从家里带来一大包馒头,啃几口馒头,喝点儿白开水,就是她在医院陪护一天的伙食。

“本来想从家里找点儿东西卖了凑钱,可家里根本就没有值钱的东西。三轮摩托车也摔坏了,刚养的两头小牛犊卖不上价钱。”提起这场意外,宁小亮的母亲抹着眼泪说。

如果老人治不好,他们愿为老人养老

宁小亮一家面临的经济压力已远远超过了他们的承受能力。尽管他们对自己苛责,努力筹钱,但对目前的困境感到无助和难过。“这家人特别好,给老人看病,该咋弄就咋弄。”潘万杰说,看宁小亮一家不容易,他还去找医生问过,咋样治疗能更省钱。

市民徐先生的朋友跟潘老先生住在同一病房,他在探望朋友时听说了这件事,也觉得宁小亮一家做得对、做得好。“他们一家勇于承担这份责任,哪怕承担不起,也竭尽全力,这是对‘诚信’两个字最好的诠释!”徐先生说。

“我们不懂啥大道理,就知道是我们撞住了人,就算再

难,也应该负责到底,这样才对得起自己的良心!”宁小亮说,他和家人从来没后悔过担下这个责任,只考虑怎样给老人治好病。

“如果老人治不好,留下啥后遗症,我就是他的干儿子,小亮就是他的干孙子,我们把他接到家里,我们全家为他养老!”宁小亮的父亲说。